



ЧУМАК

**Петро Яковлевич,
заведующий кафедрой
факультетской хирургии,
доктор медицинских наук,
профессор, академик Украинской
академии наук национального
прогресса, ветеран труда
и Украинской медицинской
стоматологической академии**

Родился 10 июля 1933 года в с. Н. Верещаки Александровского района Кировоградской области, УССР, в крестьянской семье.

После окончания Черкасского фельдшерско-акушерского училища поступил в Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова (ныне Российская Санкт-Петербургская академия), которую закончил в 1958 г. С первых лет учебы в академии с большой любовью относился к хирургии. Приобретал знания в научном студенческом кружке, практические навыки приобретал во время дежурств в хирургической клинике академии, госпитале инвалидов Великой Отечественной войны. Моими учителями были такие выдающиеся ученые-хирурги как В.И.Попов, В.И.Шамов, И.С.Колесников, Н.В.Путов, Т.Я.Арьев и другие. Во время учебы в академии выступал с научными докладами на студенческой конференции.

После окончания академии в течение 7 лет работал хирургом в войсках. В связи с сокращением Вооруженных Сил в 1965 г. был уволен из рядов Советской Армии и в течение года работал urgentным хирургом в Запорожье. В 1966 г. был избран по конкурсу ассистентом на кафедру оперативной хирургии Запорожского медицинского института. Работая ассистентом, тщательно изучил хирургическую анатомию и продолжал работать в клинике. Защитив кандидатскую диссертацию в 1969 г., перешел работать assi-

стентом кафедры госпитальной хирургии на базе областной больницы.

В 1976 г. по конкурсу был избран доцентом кафедры госпитальной хирургии Полтавского медицинского стоматологического института. На базах хирургических отделений областных больниц формировалось профессиональное мастерство как хирурга. Неоднократно специализировался в лучших клиниках Москвы, Ленинграда, Киева, руководимых академиками В.И.Бураковским, А.А.Шалимовым, профессорами В.А.Маневич, А.И.Горбашко, И.Б.Розановым, Л.П.Шуляк, М.Ф.Мазурик и другими. Так формировался как ученый и хирург.

Во время работы в клинике избрал наиболее сложную и недостаточно разработанную в то время проблему: лечение острого панкреатита. Большую помощь в разрешении этой проблемы оказал крупный ученый и специалист этой проблемы профессор В.И.Филин – руководитель клиники хирургии Ленинградского научно-исследовательского института скорой помощи им. И.И.Джанелидзе. На основании большого собственного материала из нескольких клиник страны работа обобщена в докторскую диссертацию «Хирургическое лечение острого холецистопанкреатита и его осложнений».

После утверждения звания доктора медицинских наук в 1984 г. избран заведующим кафедрой общей хирургии. Большое внимание пришлось уделить организации учебного процесса на кафедре. С этой целью создан табличный фонд, наглядные пособия, написано 4 методических пособия, в соавторстве издал учебник «Общая хирургия» на украинском языке.

Для улучшения учебного процесса кафедра расширилась за счет освоения хирургического и травматологического отделений железнодорожной больницы. Для выполнения научных исследований и улучшения учебного процесса кафедра оснащена современной аппаратурой (УЗИ, тепловизор, УФО, эндоскопической аппаратурой). На современном уровне на кафедре выполнены две докторские и три кандидатских диссертаций. Проводится разработка комплексного лечения острого панкреатита и его ослож-

нений, а также рациональные доступы для дренирования гнойных осложнений острого панкреатита. Большое внимание уделяется вопросам детоксикации.

В настоящее время сотрудники кафедры занимаются современными вопросами гнойной хирургии у ликвидаторов последствий на ЧАЭС (аспирант В.М.Шумейко) и лечения нагноительного процесса у больных, отягощенных сахарным диабетом (ассистент А.Б.Зубаха и И.А.Шумейко). Большое внимание лечению больных с атеросклеротическими окклюзиями уделил доцент М.А.Рудый. Им по этой проблеме защищена кандидатская диссертация.

Являюсь автором 127 работ, 4 учебных пособий, 2 изобретений и 32 рационализаторских предложений.

Награжден медалями: «За трудовое отличие» и «Ветеран труда», знаками: «Отличник здравоохранения» и «Хирург высшей категории».